

Lubomír Traub, MSc.

náměstek hejtmána pro strategický rozvoj, územní plánování, dotace a cestovní ruch

Ve Zlíně dne 13. dubna 2022

Vážená paní starostko,
Vážený pane starosto,

obracím se na Vás s velmi aktuální problematikou, jejíž význam a naléhavost roste v důsledku energetické krize i současné politické situace. Možnost získání podpory na výměnu kotlů na pevná paliva 1. a 2. emisní třídy řeší Česká republika tzv. kotlíkovými dotacemi, které jsou prostřednictvím krajů v tomto období určeny pro nízkopříjmové domácnosti. Dovolte mi Vám tímto poděkovat za pomoc s informovaností obyvatel našeho kraje k novým kotlíkovým dotacím pro nízkopříjmové domácnosti ve Zlínském kraji.

Nastavení nových kotlíkových dotací se poměrně dynamicky, v důsledku politických otřesů vyvíjí. Předpokládáme nicméně, že výzva k předložení žádostí o poskytnutí kotlíkové dotace bude vyhlášena na začátku května, v červnu bude zahájen příjem žádostí a ukončen bude 31. 8. 2022.

V nastavení nových kotlíkových dotací pro nízkopříjmové domácnosti dochází k několika zásadním změnám. Došlo k navýšení maximální výše dotace pro tepelná čerpadla o 50 000 Kč, z částky 130 000 Kč na 180 000 Kč. Bude omezena podpora plynových kondenzačních kotlů. Ministerstvo životního prostředí ČR garantuje úhradu způsobilých výdajů u plynových kondenzačních kotlů pouze v případě, že již byla jejich výměna realizována, případně byla na jejich pořízení vystavena závazná objednávka v termínu od 1. 1. 2021 do 30. 4. 2022. Otázka další podpory plynových kondenzačních kotlů po tomto datu zůstává otevřená, a záleží mj. na podobě schválení Operačního programu Životní prostředí 2021- 2027 ze strany Evropské komise.

Zlínský kraj, vědom si zranitelnosti cílové skupiny nových kotlíkových dotací, nabízí žadatelům a příjemcům nových kotlíkových dotací pomoc se zpracováním žádosti o poskytnutí dotace a zpracování závěrečné zprávy s vyúčtováním dotace. Tyto služby, využijí-li jich žadatelé a příjemci, bude Zlínský kraj hradit proškoleným manažerům místních akčních skupin Zlínského kraje a regionalistům okresních měst.

Prosím, informujte o těchto skutečnostech své občany zveřejněním na webových stránkách obce a využitím dalších informačních kanálů, kterými disponujete. Informační leták s odkazem na pracovníka příslušné MAS Vám bude zaslán manažery MAS.

Dovolte mi se na Vás obrátit dále s prosbou o součinnost v případě žadatelů o kotlíkovou dotaci, kteří ve Vaší obci trvale obývají chaty pro rodinnou rekreaci a nemají zde trvalé bydliště. Potvrzení místně příslušného obecního úřadu, že žadatel nebo člen jeho domácnosti v objektu minimálně 24 měsíců před vydáním potvrzení trvale bydlí, je povinnou přílohou těchto žádostí. V případě, že tyto žadatelé potvrzení nedoloží, nemají na kotlíkovou dotaci nárok. Prosím proto, o vystavení potvrzení pro případy uvedených žadatelů.

Pro podrobné informace se mohou žadatelé obracet na manažery MAS nebo kontaktovat naše pracovníky na telefonu 577 043 411, dále na e-mailu: kotliky@kr-zlinsky.cz.

S pozdravem

